

В диссертационный совет Д 212.354.18
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ВАСИЛЬЧИКОВА Алексея Валерьевича
на тему «Трансформация механизмов и параметров влияния частных
потенциалов на развитие регионов на современном этапе эволюции экономики»
на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности «Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)»

Происходящие трансформационные процессы в экономических системах, обусловленные глобализацией, цифровизацией, усложнением форм взаимодействия и другими факторами, требуют поиска новых драйверов экономического роста, а также методологии и инструментария управления социально-экономическими изменениями. В этой связи авторский подход к качественному изменению региональных хозяйственных систем на основе рационального использования природно-ресурсного, производственного, инфраструктурного и человеческого потенциалов, обеспечивающего мультипликативное стимулирующее воздействие на экономическое развитие, представляется достаточно новым и своевременным. Особо актуален такой подход для российских регионов в силу межрегиональной дифференциации и сложившейся пространственной организации территорий.

Предлагаемый авторский подход отличается системностью и комплексностью оценки взаимного влияния частных потенциалов на экономическое развитие регионов, что позволило разработать на концептуальном уровне рекомендации по формированию региональной инновационной структуры территориально-промышленных комплексов, механизм управления природно-ресурсным потенциалом посредством разработки и реализации целевых экологических программ и проектов ресурсосбережения.

Обоснованный автором инструментарий выявления драйверов регионального экономического роста и управления ими обладает методологической новизной и практической ценностью, т.к. позволит регионам

корректировать стратегические цели, обеспечить выравнивание регионов по уровню жизни населения, повысить инвестиционную привлекательность территориально-промышленных комплексов, достичь эффективного взаимодействия государства и бизнеса.

В то же время из текста автореферата не понятно предложено ли автором закрепление разработанных рекомендаций в нормативно-регламентирующих документах.

Несомненно, что транспортная инфраструктура оказывает существенное влияние на уровень экономического развития региона. В связи с этим автор диссертационного исследования уделяет внимание качеству и эффективности транспортной системы территорий, называет показатели качества. Однако в тексте автореферата в явном виде не отражены выявленные факторы, влияющие на «качество территориальной организации инфраструктурного потенциала в части развития транспортной системы региона» (4-е защищаемое положение).

В целом диссертационное исследование Васильчикова А.В. «Трансформация механизмов и параметров влияния частных потенциалов на развитие регионов на современном этапе эволюции экономики», представленное на соискание ученой степени доктора экономических наук выполнено на высоком научно-исследовательском уровне, обладает научной новизной и практической значимостью, соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней. Автор диссертационного исследования, Васильчиков Алексей Валерьевич, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры Менеджмент в отраслях ТЭК
ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет»,
доктор экономических наук (08.00.05), доцент

Дебердиева Елена Марсовна

625000, г. Тюмень,
ул. Мельникайте, 70
+7(3452) 283180
deberdievaem@tyuiu.ru



Подпись
заверяю
Ведущий документовед общего отдела ТИУ
Дебердиевой Е.М.
07.12.2020